



THE WORLD GAMES
2025 CHENGDU

聚焦成都世运会

龚莉强势夺冠 龙舟划进世运



在空手道女子组61公斤级决赛中,中国选手龚莉战胜日本选手岛田佐良,夺得冠军。新华社记者 江宏景 摄

新华社成都8月9日电(记者刘阳)成都世运会9日继续进行,中国队收获3枚金牌,其中空手道名将、东京奥运会季军龚莉伤愈复出,强势夺冠。

然而,在有着数千年历史的我国传统体育项目龙舟比赛中,中国队却没能夺金。龙舟此前曾作为表演(展示)项目登上世运会及东京奥运会。本次在成都,龙舟首次成为世运会正赛项目。不过,在8人座公开组2000米追逐赛中,印度尼西亚队强势夺走了世运会历史上的首枚龙舟金牌,领先中国队10秒多。

作为世锦赛、亚运会和亚锦赛冠军的龚莉,去年因前交叉韧带断裂、半月板撕裂、内侧副韧带二度撕裂等伤病进行手术,此次在世运会上迎来复出后的第一场大赛。当天她站上女子组61公斤级最高领奖台,为中国队摘得金牌。

“站在赛场上,我就是一只狮子,让对手看到我最强大、最凶悍的一面。”这位长相甜美的福建姑娘赛后坦言,伤病恢复期压力很大,“伤痛不能

阻碍我前行,更像是见证我一次又一次荣誉的勋章。”

四川籍选手高久尚夺得武术套路男子长拳一、刀术一棍术项目金牌,兑现了他赛前“在家门口夺冠”的承诺。这位首次参加国际大赛的29岁老将,在三个单项的比赛中全部排名第一。

中国香港队选手杨颂熹夺得武术套路男子太极拳一、太极剑金牌,他的队友沈晓瑜夺得女子长拳一、剑术一枪术项目的冠军。成都世运会武术套路的6枚金牌至此全部产生。中国队和中国香港队各收获两金。

在体操技巧女子三人项目决赛中,由顾荃佳、马一星、丁雯妍组成的中国队力压美国队和以色列队,在《茉莉花》的经典旋律中为中国代表团再添一金。三位姑娘一起组合近六年,曾在2024年世界技巧锦标赛中夺冠。



中国队选手马一星、顾荃佳、丁雯妍(从左至右)夺得技巧女子集体(女子三人)冠军。新华社记者 王曦 摄

此外,从新加坡游泳世锦赛转战成都的德国选手尼娜·霍尔特,揽入她在本届世运会救生项目的第五枚金牌,成为泳池救生赛场最亮眼的运动员;荷兰选手迈克·施勒塞尔以150环满环成绩夺得射箭男子复合弓冠军,这是成都世运会射箭项目首个满环金牌;丹麦名将马斯·布兰特·彼泽森在男子单人皮艇短距离决赛中成功卫冕。

世运会体操项目与奥运会有所不同

与奥运会上人们熟知的体操项目有所不同,成都世界运动会上的体操分为技巧、蹦床、跑酷和健美操四个分项。其中技巧、跑酷和健美操虽然都是非奥项目,但与竞技体操、艺术体操、蹦床等同属国际体操联合会大家庭。

本届世运会技巧项目设男子四人、男子双人、女子三人、女子双人和混合双人5个小项。运动员通过同伴配合,完成各种平衡、抛接、柔韧、翻腾等配合及难度动作,音乐和舞蹈贯穿始终。技巧运动容易使人联想到空中飞人、翻筋斗以及叠罗汉等杂技动作,杂技是技巧运动的原始形式;技巧则保留了杂技运动的刺激、兴奋和紧张,同时规定了场地大小,组织裁判评分,来衡量每组选手的竞技水平。1932年在美国洛杉矶举行的第10届奥运会上,技巧运动曾被列为比赛项目,这使其得到了更广泛的关注和发展契机。

技巧运动上个世纪曾是我国竞技体育的优势项目。1993年第七届全运会后,技巧项目因不再是奥运会项目且未被纳入全运会比赛项目,导致项目逐渐萎缩。近年来技巧项目加大体教融合工作,参赛人口陆续回升。

8日开赛的还有蹦床项目。蹦床起源于20世纪30年代的美国,是一项运动员利用蹦床网而反弹表现杂技技巧的竞技运动,2000年开始进入奥运会。与奥运会上仅设男、女两个单人项目不同,世界运动会上蹦床项目设男、女双人同步以及单跳和双蹦床6个小项,与世锦赛相似。

作为本届世运会体操比赛中唯一的室外项目,跑酷起源于20世纪90年代的法国巴黎,它并非人们刻板印象中的危险与极限的运动,而是用“移动的艺术”展现创造力与自由精神的融合。2018年,跑酷正式加入国际体联,并于2022年首次亮相世界运动会。

在校园中广受学生喜爱的健美操则以有氧运动为基础,融合体操、舞蹈、音乐等元素,有节奏感强、动作多变、锻炼全面、观赏性高等特点。世运会健美操项目设置混合双人操、三人操、五人操和有氧舞蹈四个小项。

新华社记者 张悦姗 马思嘉
据新华社成都8月8日电

第二届东盟智力运动会在昆明开赛

本报讯(记者 姜莹)8月9日,“手谈云南·弈结金兰”第二届东盟智力运动会在昆明开赛。

本届赛事由东盟棋院主办,为期3天,旨在推动围棋文化的传承和传播,建立与东盟各国更加紧密的文化纽带。来自泰国、老挝、越南、马来西亚、新加坡5个东盟国家,日

本、韩国以及国内各省区市和港、澳、台共计324名棋手参赛,其中青少年棋手占比60%,年龄最小选手仅4岁。

本届赛事在规则上和分组上做了大胆的创新和尝试,首次采用黑贴3子半的赛制,184子即判和棋,适用各个水平以及年龄的选手。

奔跑彩云南·寻梦古滇定向季在澄江抚仙湖畔举行



参赛人员从起点出发。本报记者 姜莹 摄

本报讯(记者 姜莹)8月9日,2025年云南省全民健身日主题活动暨奔跑彩云南·寻梦古滇定向季(澄江站)在抚仙湖畔开赛,800余名参赛选手展开了一场别开生面的定向角逐。

作为本赛季的第二站,澄江站以“抚仙湖畔寻踪,澄江碧波争锋”为主题,赛道设置于抚仙湖畔。比赛分为短距离赛和中距离赛,设置了精英男子

女子组、公开男子女子组、少年男子女子组、定向跑男子女子组和亲子组等多个组别。最终,邢辉和王丽仙分别斩获定向跑男子女子组冠军,杨宸瑄家庭摘得亲子组桂冠。

随着澄江站的顺利开展,赛事将继续转战师宗、建水和楚雄,为更多定向运动爱好者呈现竞技与文化交融的精彩体验。

个旧市下半年将举办3场涵盖“水陆空”高水平体育赛事

本报讯(记者 刘宇丹)8月8日,记者从“旅居云南·飞翔个旧——文体旅融合发展”新闻发布会上获悉,今年下半年,个旧市将举办3场涵盖“水陆空”的高水平体育赛事,分别是云南省青少年游泳锦标赛、全国滑翔伞定点联赛(个旧站)、个旧第七届超级越野跑。

发布会还介绍了个旧市打造“旅居云南·飞翔个旧”IP的系列成果。近年来,个旧市依托“中国天然

氧吧”“中国气候宜居城市”“全国避暑旅游目的地”三大品牌,构建起“水陆空”立体赛事体系,“跟着赛事去旅行”成为新热潮。以老阴山城市景观飞行基地、魔法山滑翔伞特技训练基地为依托,个旧可承办国际滑翔伞特技公开赛和全国滑翔伞定点联赛,打造“双赛双基地”格局。2024年,个旧市成功举办13场高水平赛事,吸引6551名运动员竞技、20余万观众现场观赛。

人人参与爱国卫生运动
携手共建美好生活

饮净水 | 控噪声 | 防近视 | 护老人 | 食安康 | 强体魄 | 约家医

云报公益